

# Город-герой Ленинград



**Город-герой** -  
высшая степень  
отличия,  
присваивается за  
массовый героизм  
и мужество его  
защитников,  
проявленные в  
Великой  
Отечественной  
войне.



# Героическая оборона Ленинграда началась **10 июля 1941 г.**



За время блокады фашисты  
сбросили на город более 107  
тысяч бомб и 150 тысяч  
снарядов.



# 8 сентября 1941г. началась 900-дневная блокада Ленинграда



К декабрю город оказался в  
ледяном плену.  
Начался голод. Но город  
жил, город боролся.



О ночное, воющее небо,  
Дрожь земли, обвал невдалеке,  
Бедный ленинградский ломтик хлеба -  
Он почти не весит на руке...



Началась цинга, дистрофия.

Люди умирали по дороге на работу, у станка,  
дома, умирали целыми семьями.



Но голодные, измученные люди находили в себе силы стоять у станка.  
Работали школы, библиотеки, театры.



Лёд под колёсами, не  
подведи,  
Скован в холоде.  
Помощи ждут впереди  
В голодающем городе.



Двигается долго колонна  
огней,  
Берег ближе,  
И возвращаясь, увозят  
детей  
К новой жизни.

27 января 1944г. блокада была снята, и торжественный салют возвестил миру, что Ленинград полностью освобождён!



Указом Верховного  
Главнокомандующего от 1 мая 1945  
года первыми городами-героями  
были названы Ленинград,  
Сталинград, Севастополь и Одесса.



Автор презентации:  
Атанова Татьяна, ученица  
11Б класса